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Hernando de Acuña 
Ícaro 

Con Ícaro, de Creta se escapaba 
Dédalo, y ya las alas extendía, 
y al hijo, que volando le seguía, 
con amor maternal amonestaba: 
 

5     Que si el vuelo más alto levantaba, 
la cera con el sol se desharía, 
y en el mismo peligro le pondría 
el agua y su vapor, si más bajaba. 
 
Mas el soberbio mozo, y poco experto, 

10     enderezóse luego al alto cielo 
y, ablandada la cera en la altura, 
 
perdió las alas, y en el aire muerto, 
recibiéndole el mar del alto vuelo, 
por el nombre le dio la sepultura. 
 

1.- ¿Cuál es el mito de Ícaro? 
Solución en https://cutt.ly/qhQHqd8  

En la mitología griega, Ícaro es hijo del arquitecto Dédalo, constructor del laberinto de 
Creta, y de una esclava llamada Náucrate. Ícaro estaba retenido junto a su padre, Dédalo, en la 
isla de Creta por el rey de la isla, llamado Minos. 

Dédalo decidió escapar de la isla en secreto, pero dado que Minos controlaba las aguas y 
la tierra, Dédalo se puso a trabajar para fabricar alas para él y su joven hijo, Ícaro. Enlazó plumas 
entre sí uniendo con hilo las plumas centrales y con cera las laterales, y le dio al conjunto la suave 
curvatura de las alas de un pájaro.  

Cuando al fin terminó el trabajo, Dédalo batió sus alas y se halló subiendo y suspendido 
en el aire. Equipó entonces a su hijo de la misma manera, y le enseñó cómo volar. Cuando ambos 
estuvieron preparados para volar, Dédalo advirtió a Ícaro que no volase demasiado alto porque el 
calor del sol derretiría la cera, ni demasiado bajo porque la espuma del mar mojaría las alas y no 
podría volar. 

Pasaron distintas islas e Ícaro comenzó a ascender. El ardiente sol ablandó la cera que 
mantenía unidas las plumas y estas se despegaron. Ícaro agitó sus brazos, pero no quedaban 
suficientes plumas para sostenerlo en el aire y cayó al mar.  
 
2.- ¿Cuál es la estructura métrica de este poema? 
 Se trata de un soneto con estructura ABBA ABBA CDE CDE. El resto de la respuesta se 
encuentra en el apartado “Innovaciones métricas de la poesía renacentista” 
3.- ¿En el segundo cuarteto hay un hipérbaton muy evidente? Ordena el texto en el orden más 
lineal posible.  
Si levantaba el vuelo más alto, la cera se desharía con el sol y si bajaba más el agua y su vapor le 
pondrían en el mismo peligro.  
4.- ¿Por qué podemos decir que este soneto es narrativo? ¿Tiene partes descriptivas? 
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En su mayor parte es narrativo dado que los verbos que utiliza son de acción y de movimiento. No 
obstante tiene partes descriptivas como observamos en el uso de adjetivos.  
 
 


